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DEVOIR DE SYNTHESE N° 3

Texte :
La cognée

Un biicheron coupait du bois au bord de I’eau . Tout a coup la cognée 1 lui échappa des mains et
s’engloutit 2 a ’endroit le plus profond de la riviére. Le malheureux se laissa tomber en sanglotant au
pied d’un arbre. Privé de son outil, il ne pouvait plus gagner son pain en travaillant ! Ses
lamentations 3 arriverent aux oreilles de Mercure 4 qui le prit en pitié et résolut s de 1’aider .1l plongea,
ressortit en tenant une hache d’or pur, qu’il montra a I’homme.

- Est-ce bien la cognée que tu as perdue ?

Demanda-t-il.

- Non, répondu le blicheron.

Mercure plongea de nouveau et ramenant, ptgggﬁs, une hache d’argent :

-Est-ce celle-ci la tienne ? ‘ﬁ- =

s

L’honnéte gargon secoua la téte . Po

hache en fer ... 7 ' N _ﬂq
- La voici ma cognée ! s’égia _ | Y
Alors Mercure, touché par tant d’hoiinteté i utes les trois.

' e‘ﬁenfonc;a sous I’eau, remonta une

i;%;”&lr‘.}D’aprés EPOSE

U
1 Hache qui coupe le bois 2 se perd 3 Pleurs 4 Dieu d&g

Compréhension ( 8pts) en I.I.EG E-M“" nn.lnn-cn M

1/ Quel probleéme le biicheron a-t-il rencontré? (1 pt)
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4/ Quelle bonne qualité le bicheron a-t-il montrée ? (1pt)

e [l aretrouvé sa cognée
e Le blicheron a perdu sa cognée
2/a : Releve dans le texte WI.EG EM““ nnl M enm

e Une phrase ou on trouve « la » déterminant :

e b : Conjugue le verbe de la phrase suivante au passé composé.

Mercure le prit en pitié.
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3/ Evite les répétitions en employant les pronoms personnels qui conviennent. (1.5 pts)

e Le blicheron a perdu sa cognée et Mercure a plongé pour récupérer la cognée

Bonne chance
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